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Série d’exercices sur Limites et Continuité

EXERCICE 1 .
Calculer les limites suivantes :
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EXERCICE 2 .
22 —1
fo) == . a1
Soit f la fonction numérique définie par : v — 1
/ £1) =2
Etudier la continuité de f en xo = 1.
EXERCICE 3 . ) ,
20° —x — 14
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Soit f la fonction numérique définie par: f(z) = _r=2 ; T <2
222+ — 10
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| |12 = 5
Etudier la continuité de f en xq = 2.
EXERCICE 4 . .
f(z) =2+ 2?sin (—) , x#0
Soit f la fonction numérique définie par : g
, £(0) =2
Etudier la contnuité de f en xq = 0.
EXERCICE 5 . v y )
21(V3z+1—+vx +3 1
flz) = TR : a:;«életa:#a
Soit f la fonction numérique définie par :
3
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=3

Etudier la contnuité de f en xq = 1.



EXERCICE 6 .
f@)=322+br+1 , o<1
Soit f une fonction numérique définie par : avec

flx)=vVz—-1+2 , z>1
beR.
Déterminer la valeur de b pour que la fonction f soit continue en 1.

EXERCICE 7 .
Etudier la continuité de la fonction f sur Dy dans chaque cas.

1 flz)=z++Vx+1
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3. f(x)=2yx—x
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EXERCICE 8 . 1
On considére la fonction f définie par: f(x) =4z + 1+ ——.

r—1
1. Déterminer l’ensemble de définition de la fonction f.
2. Dresser le tableau de variation de f.

3. Déterminer l'image des intervalles suivants par la fonction f.
1
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EXERCICE 9 .

Montrer que l’équation x>+ + 1 = 0, admet une unique racine dans l'intervalle |—1,0].

EXERCICE 10 .

1
1. Montrer que léquation : (FE) : —2xv/x + — — bz = —10 admet une seule solution o
x
sur 10, +o00] .

2. Vérifier que : 1,4 < a < 1,5.
1
3. Résoudre dans |0, 4o00[ linéquation (I) : 2x+y/x — — 4+ 5z — 10 < 0.
x
EXERCICE 11 .

1. Montrer que l'équation : z° + 423 + 5z — 7 = 0 admet une unique solution o dans R
et que: 0 < a < 1.

2. Vérifier que : 0,840 < o < 0, 841.



EXERCICE 12 .
Soit f une fonction définie sur |—c0,0] par: f(x) = —3x>+ 3z + 1.

1. Montrer que f admet une fonction réciproque f~1 définie sur un intervalle J que l’on
déterminera.

2. Déterminer f~1 (z) pour tout x de J.

EXERCICE 13 .
Soit f une fonction définie sur [2,+oo[ par: f(z)=+vz—2+4+z+1.

1. Montrer que f admet une fonction réciproque f=1 définie sur un intervalle J que l'on
déterminera.

2. Déterminer f~!(x) pour tout x de J.
EXERCICE 14 .

1. Déterminer les nombres a et b tel que : (Vx € R), 23 —3x—18 = (v — 3) (2 + ax + b).

2. Soit t le réel défini par : t = {’/9—1—4\/5+ {’/9—4\/5

a) Montrer que t est une solution de l'équation : x3 — 3x — 18 = 0 dans R.

b) En déduire que : t = 3.
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